

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (6386)

Суббота, 5 февраля 1955 года

Год издания  
двадцать пятый

Цена 15 коп.

## Опыт передовиков— всем строителям

Советский народ, занятый мирным социалистическим трудом, добивается все новых и новых успехов в выполнении величественной программы коммунистического строительства. В стране с каждым днем все более ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки и всего пятилетнего плана, за дальнейший расцвет всех отраслей народного хозяйства.

Во всенародном социалистическом соревновании неуклонно развивается творческая инициатива трудящихся, непрерывно вырастают новые кадры новаторов, которые на основе огромного опыта обогащают практику производства новыми, более совершенными формами и методами труда.

За последние годы много ценного, передового внесено в практику нашего строительства. Более прогрессивные методы организации строительных процессов и труда рабочих, предложенные такими передовыми строителями страны, как каменщики Иван Ширков, Василий Бородин, Петр Кузьмин, Семен Максименко, штукатур Иван Кутенков, маляр Василий Скитев, монтажники Николай Хуртин, Василий Егоров, Николай Косинов, Игорь Льзов, машинисты экскаваторов Иван Ермоленко, Михаил Евец, Николай Усачев, Степан Нерода и многие другие новаторы строительного дела, помогают строителям нашей Родины быстрее, качественнее и дешевле возводить новые жилые дома, школы, лечебницы, детские учреждения и другие сооружения.

Ценнейший опыт накопили многие передовые строители нашего города, которые работают на строительстве жилых домов, зданий культурно-бытового назначения для кузнецких металлургов, горняков, алюминищиков, ферросплавщиков, цементников и трудающихся других предприятий. Такие передовые строители как каменщики тт. Манешкин, Бутранов, Котик, Усачев, Ереметов, Толкохин, штукатуры и маляры тт. Чухов, Прасовский, Горецкий, Малахов, монтажники тт. Мовчан, Чистяков, Мальчиков и многие другие, при правильной организации работы по обмену опытом, могли бы много рассказать и показать, многому научить своих более молодых и менее опытных товарищей по работе.

3 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась Вторая сессия Верховного Совета СССР 4-го созыва.

В 12 часов дня состоялось заседание Совета Национальностей, в 3 часа—заседание Совета Союза.

Совет Национальностей заслушал доклад председателя мандатной комиссии депутата И. Д. Назаренко о выборах депутатов в Совет Национальностей взамен выбывших—по Пенджикентскому избирательному округу № 292 (Таджикская ССР) и по Болыскому избирательному округу № 576 (Якутская АССР). Депутатами по этим округам избраны Х. Мавлянова и Е. С. Андрианов.

В связи с этим в жизни строителей города важным событием явилось созданное на днях по инициативе горкома КПСС городское совещание мастеров и прорабов строительных организаций, посвященное обмену опытом работы. Выступившие с короткими докладами передовые прорабы треста «Сталинскпромстрой» т. Галадов и Бенюк и мастер треста «Кузнецктяшстрой» т. Устюжанов привели много интересного из своей практики, а также рассказали о тех многочисленных недостатках и помехах, которые еще встречаются на пути новаторов.

На заседании Совета Союза с докладом мандатной комиссии выступил депутат И. Д. Мустафаев, сообщивший об избрании Ф. А. Визгалова депутатом в Совет Союза по Белорецкому избирательному округу № 361.

Палаты утвердили доклады мандатных комиссий и признали полномочия вновь избранных депутатов.

На разделенных заседаниях палат было принято решение включить в повестку дня сессии следующие вопросы:

1. О Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год.

2. О международном положении и внешней политике правительства СССР.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

\* \* \*

В 5 часов вечера открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В зале присутствуют многочисленные гости—передовики московской промышленности, представители интеллигенции столицы, воины Советской Армии. Заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы.

За столом председателя—Председатель Совета Союза А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей — В. Т. Лакис, заместители Председателя Совета Союза Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедев, В. П. Михаванадзе, З. С. Омарова, заместители Председателя Совета Национальностей Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. Султанова, П. Г. Тычина.

В правительственные ложах занимают места товарищи Н. А. Булганин, Н. Е. Ворошилов, Л. М. Караганов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г.

**Заключение и осуществление коллективных договоров—дело большой политической важности. Местные партийные организации призваны повседневно руководить этой работой, направленной на дальнейшее повышение творческой активности и инициативы миллионов советских людей.**

(«Правда»).

## Вторая сессия Верховного Совета СССР

3 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась Вторая сессия Верховного Совета СССР 4-го созыва. В 1954 году вспахано целинных и залежных земель под урожай 1954 и 1955 гг. 17,6 миллиона гектаров при плановом задании 13 миллионов гектаров.

Значительно увеличено производство товаров народного потребления.

В результате расширения социалистического производства в повышении производительности труда национальный доход СССР возрос в 1954 году на 11 процентов и был в полтора раза выше, чем в 1950 году. Это обеспечило дальнейшее увеличение капиталовложений во все отрасли народного хозяйства и повышение доходов населения.

Государственный бюджет СССР за 1953 год выполнен с превышением доходов над расходами в 25,1 миллиарда рублей, бюджет за 1954 год, по предварительным данным,—с превышением доходов над расходами—в 4,7 миллиарда рублей.

Далее докладчик переходит к изложению Государственного бюджета на 1955 год, составленного в соответствии с планом развития народного хозяйства СССР.

На утверждение Верховного Совета СССР бюджет внесен по доходам в сумме 589,6 миллиарда рублей и по расходам—562,9 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 26,7 миллиарда рублей.

Средства Государственного бюджета в 1955 году будут направлены в значительной части на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия.

В тяжелую индустрию вкладывается основная часть средств, направляемых на развитие народного хозяйства страны. Это дает возможность серьезно увеличить производство металлургической, угольной, нефтяной, энергетической и химической промышленности, машиностроения и других отраслей тяжелой индустрии.

Большие средства выделяются на оснащение сельского хозяйства новейшими машинами и орудиями, расширение посевных площадей за счет дальнейшего освоения целинных и залежных земель на создание прочной кормовой базы для животноводства.

Направляя большие средства на развитие промышленности, сельского хозяйства и других отраслей социалистической экономики,—подчеркивает докладчик,—наше

доказывает, что при выполнении планов производства по министерствам в целом, большое количество предприятий еще не выполняет программы, в результате чего страна недополучает промышленной продукции на миллиарды рублей. Отдельные предприятия и хозяйствственные организации, перевыполняя задания по недефицитным видам продукции, не выполняют в то же время планов производства важнейших видов продукции. Совет Министров СССР осудил такую практику как вредную для государства и запретил министерствам и ведомствам сверхплановый выпуск второстепенных и недефицитных изделий, имеющих ограниченный сбыт.

Чтобы обеспечить в 1955 году рост внутрихозяйственных накоплений и доходов бюджета, необходимо выполнить установленное народнохозяйственным планом задание по снижению себестоимости продукции в промышленности на 4,5 процента и по снижению стоимости строительства на 3 процента.

Главнейшим условием снижения себестоимости продукции и увеличения внутрихозяйственных накоплений является дальнейшее повышение производительности труда.

В докладе были подвергнуты критике министерства лесной промышленности СССР, угольной промышленности СССР, цветной металлургии СССР, промышленности мясных и молочных продуктов СССР, рыбной промышленности СССР и некоторые другие, которые не выполнили установленных на 1954 год заданий по себестоимости продукции и накоплениям.

Практика показывает, что невыполнение некоторыми предприятиями плана производства, заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции во многом зависит от хода работы предприятий. Первостепенное значение имеет ритмичная работа заводов и фабрик. Большое внимание хозяйственных руководителей должно привлечь вопросы экономии сырья и материалов, резкое сокращение всякого рода накладных расходов и потерь.

Серьезные резервы роста производительности труда, снижения себестоимости продукции и увеличения внутрихозяйственных накоплений имеются на предприятиях местной и кооперативной промышленности, призванных расширять производство предметов широкого потребления.

Важнейшим условием претворения в жизнь задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему развитию промышленности, является полное

заключение и осуществление коллективных договоров—дело большой политической важности. Местные партийные организации призваны повседневно руководить этой работой, направленной на дальнейшее повышение творческой активности и инициативы миллионов советских людей.

Серьезное значение в повышении материального и культурного уровня населения имеют из года в год растущие затраты социалистического государства на социально-культурные мероприятия. На эти цели в нынешнем году ассигнуется 146,9 миллиарда рублей. Бюджет обеспечивает необходимыми средствами выполнение директивы XIX съезда КПСС о дальнейшем переходе к концу пятилетки от семилетнего образования на всеобщее среднее образование в столицах республик, в городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах. В 1955 году по сравнению с 1950 годом контингент учащихся в 8—10 классах увеличивается более чем в 4 раза. Общая сумма затрат на содержание начальных, семилетних и средних школ составит 23 миллиарда рублей против 8,2 миллиарда рублей в 1950 году. В высшие учебные заведения и техникумы осенью текущего года будет принято более 1 миллиона человек. Расширяется вечернее и заочное обучение, позволяющее практическим работникам без отрыва от производства получать высшее и среднее образование.

Крупные суммы ассигнуются на проведение научно-исследовательских работ. Выделяя на социально-культурные мероприятия большие средства правительство требует, вместе с тем бережливого их использования. Органам просвещения республик, а также исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся необходимо принять меры к упорядочению школьной сети и обеспечить эффективное расходование отпускаемых на эти цели средств.

Важнейшим условием претворения в жизнь задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему развитию промышленности, является полное

туры и маляры тт. Чухов, Просовский, Горческу, Малахов, монтажники тт. Мовчан, Чистяков, Мальчиков и многие другие, при правильной организации работы по обмену опытом, могли бы много рассказать и показать, многому научить своих более молодых и менее опытных товарищ по работе.

Два-три года назад в тресте «Сталинск-промстрой» были некоторые попытки изучить и обобщить опыт таких передовых рабочих, как каменщика т. Кузьмина, штукатура тов. Чухова, монтажника тов. Мовчана и других. Были даже изданы и распространены по стройкам два-три плаката с изложением передового опыта некоторых рабочих. К сожалению, после этого дело изучения и распространения опыта передовиков стройки почти совершенно замерло. Им по существу не занимаются ни отделы организации труда, ни построенные комитеты профсоюза. В последнее время работу по организации обмена опытом возложили на главного технолога треста, но и здесь пока что делается очень мало.

Совершенно забыли на стройках о такой форме обмена передовым опытом, как встречи старейших строителей с молодежью, недавно пришедшей на стройки. Эти встречи проводятся по одному-два раза в год, да и то в большинстве случаев по инициативе работников школ ФЗО.

Ничего не делается на стройках и по обмену опытом работы мастеров и прорабов, которые по существу, представляют собой одно из основных звеньев, от чет-

распространить передовые приемы каменной кладки среди всех каменщиков. С этой же целью на базе бригады т. Манешкина создана школа передового опыта. В этой школе бригадир Алексей Савельевич Манешкин выступает в качестве инструктора передовых методов каменной кладки. Результаты изучения методов работы этих передовых бригад положены также в основу специально разработанной технологической карты, которая должна стать серьезным подспорьем всем, кто поставит себе цель освоить прогрессивные методы труда передовиков каменной кладки.

На стройках нашего города имеются огромные возможности для того, чтобы повседневно претворить в жизнь важнейшие задачи, поставленные перед строителями страны Всесоюзным совещанием строителей. Задача состоит в том, чтобы на всех стройках, по всем строительным организациям города широко развернуть повседневную работу по изучению и обобщению опыта передовых рабочих, мастеров и прорабов, по обмену опытом и распространению передовых методов и приемов труда среди всех строителей. В этой почетной работе первое и решающее слово принадлежит профсоюзным организациям, отделам организации труда и работникам отдела главного технолога. Воружить передовым опытом новаторов строительного дела каждого рабочего, каждого мастера и прораба, техника и инженера — долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций наших строек.

— Государственный бюджет СССР на 1955 год, — говорит тов. Зверев, — исходит из поставленных Коммунистической партией и Советским правительством задач по развитию народного хозяйства, повышению материального и культурного уровня жизни советского народа, укреплению экономического могущества и оборонспособности нашего социалистического государства.

Докладчик говорит далее о необходимости укрепления обороноспособности страны. В Государственном бюджете на 1955 год предусмотрены расходы на оборону в сумме 112,1 миллиарда рублей.

Характеризуя бюджеты союзных республик, министр отмечает, что они обеспечивают необходимыми средствами осуществление большого хозяйственного и культурного строительства в республиках.

Значительная часть бюджета была посвящена вопросам, связанным с увеличением внутрихозяйственных накоплений —

основы роста доходов бюджета.

В бюджете предусмотрены также необходимые средства для подъема и быстрого роста сельского хозяйства и увеличения производства товаров народного потребления.

Характеризуя краткие итоги истекшего года, докладчик говорит, что валовая продукция промышленности за 1954 год возросла на 13 процентов и превысила уровень производства 1950 года на 65 процентов. Осуществление установленной правительством на текущий год программы развития промышленности обеспечит перевыполнение заданий пятилетнего плана, предусматривающего рост промышленного производства в 1955 году, примерно, на 70 процентов против уровня 1950 года.

— Вопрос о путях использования атомной энергии, — сказал докладчик, — стоит сейчас в центре внимания всей мировой общественности. Поджигатели новой войны публично провозглашают свои преступные планы применения атомного оружия против миролюбивых народов. Этот вызов, брошенный человечеству, встречен жгучим огнем неизвестных всех честных людей мира.

Академик Топчиев сообщил, что в 1954 году учеными нашей страны добились серьезных успехов в использовании атомной энергии в мирных целях. Работы в этом направлении завершились сооружением и пуском первой в мире промышленной электростанции, использующей в качестве топлива делящиеся вещества. Атомная электростанция Академии наук СССР получила мощность в 5 тысяч киловатт и находится в эксплуатации и дает ток для промышленности и сельского хозяйства прилегающих районов.

Широким фронтом, — сказал докладчик, — велись исследования и по ненеэнергетическим использованию атомной энергии, по применению метода «меченых атомов». Этот метод, основанный на ядерном излу-

тии, позволил создать метод для определения целинных и залежных земель на создание прочной кормовой базы для животноводства.

Направляя большие средства на развитие промышленности, сельского хозяйства и других отраслей социалистической экономики, — подчеркивает докладчик, — наше государство создает прочную основу для систематического роста жизненного уровня народа. Государственные розничные цены на товары народного потребления за истекшие четыре года пятой пятилетки выросли более чем на 25 процентов. Задание по снижению розничных цен, предусмотренное пятилетним планом, выполнено досрочно в 4 года. Повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, предусмотренное пятилетним планом, осуществлено также досрочно. Реальная заработка плата уже в 1954 году повысилась против 1950 года на 37 процентов при залании на всю пятилетку на 35 процентов. Значительно возросли денежные и натуральные доходы колхозников.

Докладчик говорит далее о необходимости укрепления обороноспособности страны. В Государственном бюджете на 1955 год предусмотрены расходы на оборону в сумме 112,1 миллиарда рублей.

Характеризуя бюджеты союзных республик, министр отмечает, что они обеспечивают необходимыми средствами осуществление большого хозяйственного и культурного строительства в республиках.

Значительная часть бюджета была посвящена вопросам, связанным с увеличением внутрихозяйственных накоплений —

основы роста доходов бюджета.

Решающее значение в бюджете имеют поступления от социалистических предприятий и хозяйственных организаций, которые составят в 1955 году свыше 84 процентов всех доходов. В связи с этим исклучительно важно всемерное увеличение внутрихозяйственных накоплений в наиболее полной мобилизации имеющихся в народном хозяйстве резервов.

Поступление доходов от социалистического хозяйства всецело зависит от успешного выполнения предприятиями и хозяйственными организациями планов производств, заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, от осуществления строительной экономии в использовании материнских, трудовых и денежных ресурсов.

Осуществляемые партией и правительством мероприятия по подъему сельскохозяйственного производства обеспечивают укрепление общественного хозяйства колхозов, ведут к непрерывному росту материальных и денежных доходов колхозов и колхозников. Важным показателем

является планка по 130—150 процентов нормы. На таком же уровне трудятся звенья заливщиков тт. Гаркавченко, Гарвирта, сварщики сеток тт. Фокин, Калочкин и другие.

Слушатели горячо поблагодарили лектора. Они выразили пожелание, чтобы в цехе побольше было прочитано лекций на научные и политические темы.

П. МОЖЧИЙ, рабочий кроватного цеха № 1 Кузнецкого комбината.

сам трудящиеся цеха на днях заслушали лекцию т. Бесхмелницкого на тему о том, есть ли жизнь на других планетах. Слушатели горячо поблагодарили лектора. Они выразили пожелание, чтобы в цехе побольше было прочитано лекций на научные и политические темы.

П. МОЖЧИЙ, рабочий кроватного цеха № 1 Кузнецкого комбината.

## В честь выборов

В кроватном цехе № 1 Кузнецкого комбината все шире развертывается социалистическое соревнование в ознаменование выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. Инициатором соревнования является коллектив смены № 3 (начальник смены т. Воронин). Этот коллектив почти с первых дней нового года перевыполняет план, добивается улучшения

качества и снижения себестоимости продукции. Следуя примеру передового коллектива, остальные смены также обязались ко дню выборов изготовить по 400 кроватей дополнительно к плану.

У кроватчиков слова не расходятся с делами. Коллектив смены № 3 ежедневно выдаст сверх плана по 30—60 кроватей. Перевыполняет задания смена № 2. Бригада маляров т. Рузанова вырабатывает

## На экономические темы

## Глубже овладевать экономическими знаниями

Отвечая на призыв трудающихся московских предприятий с досрочным выполнением планов пятой пятилетки, стальплавильщики мартеновского цеха № 1 Кузнецкого комбината взяли на себя обязательство закончить пятилетнее задание по выплавке стали к 5 октября 1955 года. Эти задачи могут быть выполнены за счет вскрытия и использования имеющихся резервов. А эти резервы кроются в дальнейшем внедрении и использовании новой техники и передовой технологии, правильной организации труда, в поднятии культурно-технического уровня кадров, в глубоком знании политической экономии и конкретной экономики.

Пятый пятилетний план, наряду с повышением производительности труда и увеличением выпуска металла предусматривает и повышение культуры производства, широкую пропаганду экономических и технических знаний. На эти вопросы обращает свое внимание первичная партийная организация.

В связи с выходом учебника политической экономии в цехе в ноябре месяце был создан кружок по изучению курса политической экономии. В настоящее время кружок объединяет 25 человек инженерно-технических работников. Изучение политической экономии требует дополнительных знаний других дисциплин и трудов классиков марксизма-ленинизма, это обязывает наших руководящих работников расширять свой кругозор. Руководство кружком по политической экономии парторгом поручило начальнику цеха тов. Климаненко, он аккуратно готовится к занятиям и проводит их доходчиво. Работа кружка рассчитана на самостоятельное изучение политической экономии с проведением семинарских занятий. Кроме изучения курса политической экономии в нашем цехе проводятся занятия и по конкретной экономике мартеновского производства.

Всего в кружке политической экономии было проведено 8 занятий, на которых изучена 1 глава. Занятия проводятся методом собеседования, что позволяет вовлечь каждого члена кружка в активное участие в этом собеседовании. В конце занятий руководитель делает обобщение материала и расширяет его. Активно участвуют в собеседованиях начальник участка по шихте и миксеру т. Сусакин, помощник начальника цеха по оборудованию т. Коваленко и другие. Важным в работе кружка является то, что в изучение предмета политической экономии активно включились руководители участков, которые в нашем цехе, да и в других цехах, до этого мало уделяли внимания повышению своего политического и технического уровня, обясняя это своей загруженностью. Недостатком является еще то, что некоторые слушатели, которые до сих

общие понятия о рентабельности и факторы, обуславливающие их; оборотные средства, нормирование оборотных средств. Очень правильно, что для чтения лекций по конкретной экономике привлечены ответственные работники комбината — зам. главного бухгалтера т. Баторин, нач. планового отдела комбината т. Броначев, начальник отдела организации труда т. Попов и другие. Это позволило изучение экономики приблизить непосредственно к работе коллектива, что поможет глубже анализировать итоги по выполнению плана себестоимости, выявлять ошибки и находить пути их устранения. Приближение изучения экономики к конкретным вопросам производства безусловно даст положительные результаты.

Нужно сказать, что знания в области экономики у наших средних командиров отстали от роста производства, поэтому изучение экономики будет иметь громадное значение в ликвидации этого пробела.

Характерно, что до начала изучения экономики среди некоторых работников было мнение, что себестоимость может сделать бухгалтерия или экономист по хозрасчету. Сейчас многие поняли, что в выполнении плана себестоимости участвует каждый член коллектива. Одно время цех имел перерасход электроэнергии. Когда заведующий электрооборудованием тов. Курпяев понял, что расход электроэнергии зависит от коллектива, работающего на электрооборудовании — машинистов электрокранов и завалочных машин, и начали сберегать ее, в результате в цехе всегда имеется экономия электроэнергии.

Большим резервом для экономии средств является снижение брака. Достаточно сказать, что в 1954 году убытки от брака составили свыше 2 миллионов рублей. Сейчас в цехе усилили борьбу с браком, бракоделов обсуждают на партийных и профсоюзных группах. Но зачастую заключается в том, чтобы своевременно предупреждать выпуск брака. Каждому члену коллектива надо понять, что борьба с браком — это борьба за перевыполнение плана и снижение себестоимости.

Неодуманно поступил заводской комитет профсоюза (председатель т. Пистехин), что перенес технические занятия мастеров со среды на понедельник. В понедельник, после короткого пересменки, работоспособность и эффект усвоемости слабый, увеличивается и количество пропусков.

Серьезным недостатком в работе школы мастеров является и то, что по окончании ее учащийся не может поступить в среднес-техническое учебное заведение. Дирекция комбината надо поставить вопрос о расширении программы курсов мастеров соцтруда с тем, чтобы окончившие курсы получали право поступления в среднес-техническое заведение. Нужно сказать, что в работе учебно-курсового комбината имеется большое упущение — это не-

главильного производства, показывают лучшие результаты в работе. Так, т. Привалов, закончив курсы соцтруда, учился сейчас в Кузнецком металлургическом техникуме. Сталевары т. Голенищенко, Шабалов с успехом могут заменять мастера в работе. Но те, кто не работает над собой, не учатся, надеются на «старый», растерянный годами багаж технических и политических знаний, те имеют большие провалы в работе. Так сталевар т. Аверкин не учится на технических курсах, не занимается он и в кружке по изучению истории партии, заявляя, что это уже изучали несколько раз. А фактически тов. Аверкин вслепую подходит к вопросам технологии, имеет много упущенний в работе, отстает в выполнении плана от остальных сталеваров. В цехе находятся еще и такие товарищи, которые считают, что повторение курса технологии это напрасная трата времени и нет смысла ее проводить. А между тем занятия на технических курсах показали, что даже наши передовые сталевары, как т. Чалков, Токарчук, Баев, Бурдакский очень смутно представляют основы технологии, простейшие химические соединения, не говоря уже о сложных металлургических процессах. Такие слабые познания в области сталеплавильного производства могут этих сталеваров привести в ряды отставших, так как без необходимых общеобразовательных знаний они не смогут решить сложных задач развивающейся металлургии в связи с автоматизацией и внедрением новых достижений в технологию. Следование за процессом из мастерства превращается в мастеровщину.

Скоро глина придет, ее в Павлодаре много. Но поступать глина будет к нам не раньше мая, выходит долго нам ещеходить в числе невыполняющих. И как может на это ориентировать начальник отделения тов. Мищенко?

Вот из-за всего этого у нас создались несправедливые условия для работы. Большой коллектив печи № 1 и наша бригада слесарей не имеют возможности выполнить план и взятые обязательства. Мы можем и должны справляться с государственным заданием и выполнить свое обязательство, нужно только, чтобы руководители цеха и отделения приняли все меры и обеспечили нам нормальные условия для успешной работы.

**М. ГАШКОВ, С. МИКОШИН,  
Г. КАТАШЕВ, слесари доломитного  
отделения огнеупорного цеха № 1  
Кузнецкого комбината.**

Серьезным недостатком в работе школы мастеров является и то, что по окончании ее учащийся не может поступить в среднес-техническое учебное заведение. Дирекция комбината надо поставить вопрос о расширении программы курсов мастеров соцтруда с тем, чтобы окончившие курсы получали право поступления в среднес-техническое заведение. Нужно сказать, что в работе учебно-курсового комбината имеется большое упущение — это не-

## Из редакционной

## почты

Создать условия  
для успешной работы

У нас в доломитном отделении огнеупорного цеха № 1 Кузнецкого комбината имеются две печи. Печь № 2 обжигает доломит для мартеновских цехов, печь № 1 обжигает глину на шамот для шамотного отделения. Печь № 2 бесперебойно обеспечивается сырьем, и коллектив выполняет план и взятые обязательства.

Это хорошо, так и должно быть. Но печь № 1 в этом году все время не выполняет план не потому, что люди стали хуже работать, а потому, что руководство отделения и цеха (начальник доломитного отделения т. Мищенко начальник цеха тов. Богона) не обеспечивают печь № 1 сырьем.

По технологической инструкции глина должна находиться от глиноводробилки на 50 метров, а у нас она находится на 100—150 метров. Для подачи глины на глиноводробилку нам выдается 150 метров троса, а так как расстояние нахождения глины увеличилось в несколько раз, то и троса нужно больше, но его нам никто не дает, так как по норме не положено. И вот мы, слесари бригады, обслуживающей печи, вынуждены по полсмены застраивать на поиски тросов. Кроме того, у нас нет склада для глины, она лежит под открытым небом, смерзлась и теперь много времени теряется на то, что ее приходится кайтить и взрывать. Когда же мы об этом говорим начальнику отделения т. Мищенко, она заявляет:

— Скоро глина придет, ее в Павлодаре много.

Но поступать глина будет к нам не раньше мая, выходит долго нам ещеходить в числе невыполняющих. И как может на это ориентировать начальник отделения тов. Мищенко?

Вот из-за всего этого у нас создались несправедливые условия для работы. Большой коллектив печи № 1 и наша бригада слесарей не имеют возможности выполнить план и взятые обязательства. Мы можем и должны справляться с государственным заданием и выполнить свое обязательство, нужно только, чтобы руководители цеха и отделения приняли все меры и обеспечили нам нормальные условия для успешной работы.

**М. ГАШКОВ, С. МИКОШИН,  
Г. КАТАШЕВ, слесари доломитного  
отделения огнеупорного цеха № 1  
Кузнецкого комбината.**

Создать условия  
для успешной работы

Советско-индийское соглашение  
о строительстве в Индии  
металлургического завода

В результате успешно закончившихся в Дели переговоров между представителями советской и индийской сторон 2 февраля 1955 года подписано соглашение между правительством СССР и правительством Индии о сооружении комплексного металлургического завода в Индии мощностью в один миллион тонн стали в год с обеспечением расширения мощности завода.

Завод будет состоять из следующих основных цехов: коксового, доменного, сталелитейного, прокатных, агломерационной установки и других вспомогательных цехов и объектов. Первая очередь завода в составе 3 коксовых батарей, 2 доменных печей, 2 мартеновских печей и блюминга должна быть пущена до конца 1958 года и остальные цехи — до конца 1959 года.

Советские организации выполнят проектные работы, изготовят и поставят в Индию необходимое оборудование и будут осуществлять техническое руководство строительством завода, включая монтаж и пуск оборудования в эксплуатацию. Соглашение о сооружении в Индии с помощью Советского Союза металлургического завода является важным вкладом в развитие взаимовыгодных экономических связей между обеими странами.

(ТАСС).

Дели, 3 февраля. (ТАСС). В штате Хайдерабад открылась советская выставка на тему «Жизнь и труд текстильщиков СССР». За первые четыре дня советскую выставку посетило 90 тысяч человек. Местная газета «Декан крониль» пишет: «Как показывает выставка, текстильная промышленность в СССР высоко развита и дает отличную продукцию. Но больше всего поражают прекрасные условия труда и забота о здоровье рабочих. Очень интересна эта часть выставки, которая показывает заботу о детях текстильщиков».

## Советская выставка в Индии

ДЕЛИ, 3 февраля. (ТАСС). В штате Хайдерабад открылась советская выставка на тему «Жизнь и труд текстильщиков СССР». За первые четыре дня советскую выставку посетило 90 тысяч человек.

Местная газета «Декан крониль» пишет: «Как показывает выставка, текстильная

промышленность в СССР высоко развита и дает отличную продукцию. Но больше всего поражают прекрасные условия труда и забота о здоровье рабочих. Очень интересна эта часть выставки, которая показывает заботу о детях текстильщиков».

ПЕКИН, 3 февраля. (ТАСС). Газета «Бэйцзинжибао» сообщает о перевыполнении промышленными предприятиями Некина январских производственных планов.

Досрочно закончили выполнение январского планового задания рабочие Шицзиншаньского металлургического завода. До-

на 109,4 проц.

## На конференции премьер-министров стран

## Британской империи

ПАРИЖ, 3 февраля. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает сообщение о выступлении премьер-министра Индии Неру на заседании конференции стран Британской империи (как известно, заседания конференции происходят при закрытых дверях).

Согласно сообщению агентства, Неру потребовал, чтобы его коллеги поддержали предложение о приеме Китайской Народной Республики в Организацию Объединенных Наций. Далее глава индийского правительства указал, что Тайвань, являясь китайской территорией, должен быть возведен в Пекинскому правительству, равно как и Китай должен получить свое место в Совете Безопасности ООН. Как передают, Неру далее сказал: «Думать, что мы

в состоянии достигнуть прочного взаимопонимания».

На конференции выступил также премьер-министр Индии Неру, который, как указывает агентство Рейтер, отражая широко распространенное мнение в Азии, усматривает в гонке атомного оружия сильную угрозу.

Неру заявил, что государственные деятели всего мира должны добиваться пол-

включились руководители участков, которые в нашем цехе, да и в других цехах, до этого мало уделяли внимания повышению своего политического и технического уровня, объясняя это своей загруженностью. Недостатком является еще то, что некоторые слушатели, которые до сих пор не работали над трудами классиков марксизма-ленинизма, зачастую слабо подготовлены к занятиям по политической экономии. Часто происходят и срывы занятий из-за занятости т. Климасенко по производственной необходимости. В этом направлении, как со стороны руководителя кружка т. Климасенко, так и общественных организаций приняты меры, чтобы не допускать срыва занятий.

В конце прошлого года учебно-курсовым комбинатом завода были созданы курсы для мастеров, начальников смен, начальников участков по изучению экономики, электротехники, автоматизации отдельных процессов сталеплавильного производства. В программу этих курсов, в раздел по экономике вошли вопросы хозрасчета предприятия: внутризаводской хозрасчет, организация внутризаводского хозрасчета и его основные недостатки;

части этих показателей. А для этого надо всемерно повышать общеобразовательную, политическую и техническую подготовку кадров.

В нашем цехе многие работники участия в вечерних институтах, техникумах, школах рабочей молодежи на технических курсах в цехе. На технических курсах, организованных для сталеваров, подручных, заправщиков учатся около 80 человек, программа их построена на изучении передовых методов и новаторства в сталеплавильном производстве. В этом году программа курсов была пересмотрена. В нее введено изучение новаторского приема в работе наших передовых мастеров тт. Никитина, Есина, Прудникова, учтены запросы сталеваров, большое значение придается расчетам содержания компонентов, расчленению шихты, раскислителей, что имеет особое практическое значение.

Опыт показывает, что лучших успехов добиваются те сталевары нашего цеха, которые непрерывно пополняют свои общекультурные и технические знания. Мастера тт. Никитин, Привалов непрерывно следят за технической литературой, учатся, являются новаторами сталеплавильного производства.

**Н. ШЕСТАКОВ,**  
секретарь парторганизации маркеновского цеха № 1 Кузнецкого комбината.

Дирекции комбината надо поставить вопрос о расширении программы курсов мастеров соцтруда с тем, чтобы окончившие курсы получали право поступления в среднетехническое заведение. Нужно сказать, что в работе учебно-курсового комбината имеется большое упущение—это недостаточная связь с цехами.

**Г. НАТАШЕВ,** слесарь доломитного отделения огнеупорного цеха № 1 Кузнецкого комбината.

## По следам выступлений газеты

### «Молодые каменщики требуют к себе внимания»

Такое письмо молодых каменщиков строй управления № 5 треста «Кузнецктяжстрой» было напечатано в газете 7 января нынешнего года. Они писали о том, что в строй управлении № 5 плохо заботятся о создании условий для высокопроизводительной работы молодым каменщикам.

Главный инженер треста «Кузнецктяжстрой» тов. Максимов отвечает редакции, что факты, указанные в письме, имели место. Приняты меры по устранению недостатков. Бригадир тов. Габайдули от руководства бригадой освобожден Оборудовано помещение для обогрева рабочих. Сейчас эта группа каменщиков переведена в комплексную бригаду. Ими руководит опытный плотник.

Наконец говорится в сообщении, Неру потребовал созыва мирной конференции с участием стран Востока и Запада подобной той, что состоялась в Женеве и привела к соглашению в Индо-Китае.

На конференции выступил также премьер-министр Индии Неру, который, как указывает агентство Рейтер, отражая широкое распространенное мнение в Азии, усматривает в гонке атомного оружия самую серьезную угрозу.

Неру заявил, что государственные деятели всего мира должны добиваться полного запрещения атомного и водородного оружия. Производство атомного и водородного оружия следует прекратить и не проводить дальнейших экспериментов над этим оружием, — заявил он.

## Бедственное положение населения Тайваня

ПЕКИН, 3 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщение тайванской печати, сообщает, что в настоящее время на грани голодной смерти находится около 1 миллиона жителей острова. В городе Таюань (близ Тайбэя) живут в крайней нужде более 100 тысяч человек, т. е. 30 проц. всего населения города. В самом Тайбэе более одной трети всех семей зарегистрированы как нуждающиеся. В основном это семьи лиц, угнанных чанкайштами в свою армию.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## Время местное

### РАСПИСАНИЕ

пассажирских и пригородных поездов по ст. Новокузнецк с 00 час. 4 февраля 1955 г.

№ поездов	Станция отправления и назначения	Время отправления	№ поездов	Станция отправления и назначения	Время прибытия
66 пасс.	Новокузнецк-Ахпун	11 ч. 10 м.	65 пасс.	Ахпун-Новокузнецк	20 ч. 55 м.
68 пасс.	Новокузнецк-Таштагол	17 ч. 17 м.	67 пасс.	Таштагол-Новокузнецк	14 ч. 46 м.
214	Новокузнецк-Мундыбаш	23 ч. 10 м.	213	Мундыбаш-Новокузнецк	8 ч. 50 м.

Управление главного архитектора города с 28 января по 27 марта 1955 года

### ПРОВОДИТ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПОЛЕВЫХ ЗЕМЕЛЬ

под индивидуальные и коллективные огорода.

Предприятиям, организациям и учреждениям необходимо к 10 марта 1955 года подать заявки в управление главного архитектора города (проспект Молотова, № 25). По истечении срока претензии приниматься не будут.

11. Виновных в невыполнении настоящего решения подвергать в административном порядке—предупреждению, штрафу до 100 рублей, или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.

12. Надзор за выполнением настоящего решения возложить в районах лично на председателей райисполкомов и начальников районных отделений милиции МВД, а по городу в целом—на городскую комиссию по борьбе со снежными заносами.

13. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования его в газете «Сталинское знамя» и действует на всей территории города в течение одного года.

Председатель исполкома горсовета В. ТАРАСОВ.  
Секретарь исполкома горсовета П. ГАРИНА.

Справки по тел. 1-61 город.

ГОРТЕАТР  
5 и 6 февраля днем  
СКАЗКА ОБ ИВАНЕ ЦАРЕВИЧЕ,  
О ЗЕМЛЕ РОДИМОЙ  
О МАТУШКЕ ЛЮБИМОЙ

6 февраля вечером  
ГОДЫ СТРАНСТВИЯ

Гр-н Чернов Иван Петрович, проживающий в г. Сталинске, ул. 3-я Луговая, барак № 34-2, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Резениной Галиной Александровной.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 1-го участка Орджоникидзевского района г. Сталинска.

Декин Николай Семёнович, проживающий в г. Сталинске, Куйбышевский район, ул. Челюскина, № 31, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Декиной Ниной Иосифовной, проживающей в г. Сталинске, ул. Челюскина, № 31.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 1-го участка Куйбышевского района г. Сталинска.

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: редактор — 0-61 гор., зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, партийный отдел — 19-54, отдел писем трудящихся — 0-26, ночные редакции — 15-57, директор типографии — 7-22, бухгалтерия в прием обьявлений — 1-61. Типография гор. Сталинска, Кемеровской области.

Зак. 4219, тираж 11.520.

## РЕШЕНИЕ № 525

исполнительного Комитета Сталинского городского Совета депутатов трудящихся

гор. Сталинск.

16 ноября 1954 года.

### О МЕРАХ БОРЬБЫ СО СНЕЖНЫМИ ЗАНОСАМИ В ГОРОДЕ

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 26 октября 1947 г. и на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (СУ РСФСР 1931 г., № 17, ст. 186), в целях ликвидации стихийных бедствий от снежных заносов, исполнком горсовета решает:

1. Для руководства работами по борьбе со снежными заносами в городе, на предприятиях и железнодорожных путях Томской железной дороги (в черте города), создать при горисполкоме комиссию в составе следующих лиц: председатель комиссии—председатель горисполкома т. Тарасов, члены комиссии: начальник горотдела милиции МВД т. Измайлова, зав. горкомхозом т. Кобозева, начальник 5-го отделения Томской железной дороги т. Колчев, зам. директора Кузнецкого металлургического комбината т. Аргунов, зам. управляемого горсовета решает:

1. Для руководства работами по борьбе со снежными заносами в городе, на предприятиях и железнодорожных путях Томской железной дороги (в черте города), создать при горисполкоме комиссию в составе следующих лиц: председатель комиссии—председатель горисполкома т. Тарасов, члены комиссии: начальник горотдела милиции МВД т. Измайлова, зав. горкомхозом т. Кобозева, начальник 5-го отделения Томской железной дороги т. Колчев, зам. директора Кузнецкого металлургического комбината т. Аргунов, зам. управляемого горсовета решает:

2. В исполнкомах райсоветов создать районные тройки по борьбе со снежными заносами в составе: председателя райисполкома начальника района отделения милиции и заведующего райкомхозом.

3. Разрешить исполнкамам райсоветов в соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 18/XII 1927 г. производить мобилизацию населения по борьбе со снежными заносами в городе: мужчин от 18 до 40 лет (с изъятием согласно ст. 12—14 КЗОТ), а также всего автотранспорта города, не занятого на подвозке хлеба и продуктов питания в магазины, столовые, лечебные и детские учреждения.

4. Обязать председателей исполнкомов райсоветов во время снежных заносов своевременно производить очистку трамвай-

ных путей от снега в своих районах, не допускать прекращения движения трамвая.

5. Обязать руководителей предприятий—во время снежных заносов очищать от снега следующие площади и дороги:

Кузнецкий металлургический комбинат (зам. директора т. Аргунов) — площадь Победы с прилегающими проездами: проспект Курако от площади Победы до моста через р. Аба; улица Рудской от проспекта Курако до железнодорожного моста, улицы: Коммунальная, Тельбесская, Кузнецкая; дорога от площади Победы до Северного туннеля; Кузедеевская, проспект Молотова от моста через р. Аба до Воршиловского шоссе; ул. Кирова, Школьная, пр-т Энтузиастов, ул. Торцовая, Суворова, Кутузова; проезды «25 лет Октября» и Суворовский; дорога от шахты им. Димитрова до Садопаркового хозяйства и выезд из города на Верхней колонии, улицы Покрышкина и Орджоникидзе.

Трест «Куйбышевуголь» (управляющий т. Осокин) — дороги от железнодорожного моста до ул. Димитрова, от ул. Челюскина до шахты им. Димитрова, дорога на Бунгурские штолины, улицы: Димитрова, 1 Мая, К. Маркса, Челюскина, Пролетарская от ул. Вокзальная до шахты «Редаково-южная», дорога от Байдаевского моста через р. Томь до пос. Абашево, дороги пос. Абашево, Байдаевка, Зыряновка.

Трест «Кузбасспромдорстрой» (управляющий т. Самсонова) — дорога от ферросплавного завода до моста через р. Томь в Байдаевке, дороги пос. Абашево, Байдаевка, Зыряновка.

Кемеровское геологическое управление (управляющий т. Князев) — дорога от улицы Ленина до поселка на Крепостной горе.

Трест «Кемеровотопстройлес» (управляющий т. Монсеев) — дорога по ул. Достоевского.

Кузнецкий машиностроительный завод (директор т. Фролов) — ул. Куйбышева от завода до просп. Курако.

Трест «Сталинскпромстрой» (управляющий т. Сыцко) — дорога от ул. Куйбышева до кирзовода № 8, Ворошиловское шоссе от площади Победы до ДОЗа, дорога на Комсомольскую площадку и аглофабрику от Кузнецкого шоссе, дорога от Кузнецкого шоссе до горбольницы.

Завод им. Молотова (директор т. Костюхин) — дорога от завода до Ворошиловского шоссе.

Цемзавод (директор т. Маленов) — дорога от завода им. Молотова до цемзавода.

Горкомхоз (заведующий т. Кобозев) — пр. Молотова от моста через р. Аба до кинотеатра «Коммунар», пр. Курако от моста через р. Аба до переезда Томской железной дороги и улица Санаторная.